

中秋之夜“云遮月” 云中望月也别有一番美



中秋,又到一家团圆赏月的日子。本报记者 钟玉成摄

本报讯 周五,我们将迎来一年一度的中秋佳节,但是近期雨水旺盛,天气多变,中秋节当天还能看到月亮吗?

9月9日,记者从州气象台了解到,据专家分析,中秋节当天,全州大部分地区都可能以多云到多云间阴的天气为主,当晚的月亮也可能在云层中“时隐时现”,市民抬头可以看到“云遮月”景象,只有部分时间可见月亮。

据州气象台副台长顾林康介绍,中秋节当天,天气总体上来说,也算应景。“当天前夜风轻云淡,大气透明度佳,但是云层较多,只有部分时间可以赏月。”

记者了解到,当天,全州能看到月亮的地方有西昌及以南的德昌、普格、宁南、会理、会东,以东的布拖、金阳,这些地方在前夜都能看见月亮,不过都是时隐时现。

虽然云朵层层叠叠,只有云层变幻时,大家才能静静遥望月亮的身影。不过,有遗憾的,才是最真实的。不是吗?

本报也提醒市民,天上月冷,人间夜冷,热闹拥挤的人群,对气温的拉动,最多只有2-3℃,所以老人小孩和体质虚弱的人,还是穿厚实点再去赏月吧!

本报记者 江滢

赏月 这些地方是佳选



家人朋友聚在一起赏月谈天。 本报记者 钟玉成 摄

赏月,是中秋节必不可少的活动之一。今年,大家都会去哪赏月呢?

在城市中,赏月会受到地势和周边建筑的影响,不过,西昌有山有水有湿地,赏月胜地还真不少,州气象台也为市民盘点了几处赏月地,快来看看吧!

邛海 水天一线犹如梦境

每逢秋天,一湖烟水一轮明月,映照湖面美不胜收。因此,自古以来,邛海就是赏月的最佳去处。

“月出邛池水,空明澈九霄”说的就是邛池赏月的美丽景色。每当月圆之夜,水面波光粼粼,折射出一片明亮闪烁的景色。微风拂过,泛起阵阵涟漪,令人心旷神怡,赏心悦目。

只要有月的夜晚,不管是圆月还是弦月,邛海都像披上了银白的轻纱。而海边的白石栏杆,在溶溶月光中

则现出一片莹白,就连池中桥的倒影、月的倒影、亭的倒影,在月光与波光的辉映下也莹白如玉,清晰得如同水面之上的实物。此时与恋人、友人站立亭中,真有如梦似幻的感觉。

泸山 登高望远放飞心情

赏月,上泸山登高望远,必不可少。高原天上月,泸山顶上松,邛海湖中月,真是“松涛声,海涛声,声声相应。天中月,水中月,月月齐明”。

如果有胆量够体力的话,登泸山赏月是再恰当不过了。登高望远,放飞心情,大千世界尽在脚下。山下,是整座城市的万家灯火;山间,凉风习习,一切都那么清幽,虫鸟低声叫鸣;头顶,一轮明月近在眼前,似乎伸手可摘。

挑一块大石头坐下,或数星,或赏月,或看云,怡然自得,身心舒朗,这又

是一种怎样的福气呢!

大通楼 青砖白瓦穿越时光

每一年的中秋节,大通楼都是市民赏月必“打卡”地。邛海、泸山赏月,山美水美景美,而登上古城的大通楼赏月,则另有一番情趣。

青石墙体,朱红楹柱,灰白石刻,青灰城垛,迂回在走廊楹柱之间,仿佛穿越时光回到了过去。城墙外,皎洁的月光下,古老与现代交融,身心在历史长河中不断穿梭洗礼。

海河天街 泛舟而过温情脉脉

当夜幕降临,两岸霓虹把海河渲染得五光十色,在游船上看水中月,流光溢彩中一轮月影,月随人移,美轮美奂。岸上,海河桥梁尽被冷月的清辉笼罩,看上去多出一份花好月圆的温情。

彩舟云淡,海河鹭起,水粼粼、柳细细,坐在船上,顺着河水,一路前行,听着小调,吹着秋风,望望明月夜,带孩子认真欣赏沿河的风景,会有许多新收获。

当然,西昌的月亮并不吝啬,它并不会冷落不愿远足的人们,不论你身在何处,只要你举头望天,都能感受到月光的轻抚。所以,中秋节当天,无论是想走老牌路线,去邛海、湿地、大通楼;还是走情调路线,去海河边的小酒馆、茶馆、小咖啡馆;亦或是温情路线,在自家阳台,一家人暖一壶茶,放几块月饼、一盘水果,只要和家人在一起,天上的月亮怎么看都是美的。

不过,今年中秋因为天气条件限制,云层多,看不到月亮也没关系,和家人朋友聚聚,也是另一种快乐。

本报记者 江滢